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  учителя физики  муниципального бюджетного общеобразовательного    учреждения Староюрьевской средней общеобразовательной школы Староюрьевского  района Тамбовской области Копыловой Ольги Егоровны, 1972 года рождения, образование высшее, стаж педагогической работы   20 лет, высшая квалификационная категория.

Копылова Ольга Егоровна – опытный учитель, имеющий высокий уровень педагогического мастерства, активная и творческая личность.  Владеет современными  методами обучения, уделяет много внимания сотрудничеству между учащимися, инновационной и исследовательской работе. Её работу всегда отличают внимательное отношение к детям, четкая продуманность в организации уроков и оригинальный подход к решению проблем обучения и воспитания.
С целью активизации познавательной деятельности  учитель создает проблемные ситуации, много внимания на уроках уделяет культуре мышления, учит самостоятельно добывать знания и применять их на практике, использует элементы занимательности, игровой, проектной и исследовательской  деятельности, особое внимание уделяет физическому эксперименту. Использует новые информационные технологии.
Уровень учебных достижений обучающихся по физике свидетельствует о положительной динамике. Качество знаний в 2013г– 67%, в 2014г – 72,3% , в  2015г - 73,9%. Качество знаний по результатам государственной итоговой  аттестации выпускников 9 класса по математике в 2015г – 57%. Средний балл по результатам единого государственного экзамена выпускников 11 класса по физике в   2015г – 61. Обучающиеся, подготовленные Копыловой О.Е.,  являются победителями и призерами   муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике (2010г, 2012г, 2013г).
Копылова О.Е. в системе проводит занятия с одаренными обучающимися, готовит их к участию в олимпиадах, конкурсах различного уровня. Её воспитанники являются победителями  Всероссийского  дистанционного конкурса исследовательских проектов «Юный исследователь» (2012г);  победителями, призерами и участниками областной дистанционной олимпиады «Астрон» (2011г), регионального открытого форума исследователей «Грани творчества» (2011г, 2013г, 2014г, 2015г), и «Малые грани» (2014г, 2015г, 2016г ), областных конкурсов учебно-исследовательских работ «Путь в науку» (2006г -2015г), «Первые шаги в науку» (2009г -2015г), «Детские исследования – великим открытиям (20015г,2016г), «Микромир» (2015г), «Человек и природа» (2012г, 2013г, 2014г);  участниками Х , ХI и XIV Международной Интернет-Олимпиады среди образовательных учреждений «Эрудиты планеты» (2011г, 2012г, 2015г),  Всероссийского конкурса проектов по здоровому образу жизни «Здоровая Россия»  (2012г), участниками Заочной дистанционной олимпиады школьников по физике и естествознанию (МИФИ) (2011г, 2012г), областной научно-практической конференции «Традиции и перспективы современной науки» (2014г), Всероссийского творческого конкурса «Люблю тебя, мой край родной!» (2016 г), Форума молодых исследователей (для школьников) в рамках XI Фестиваля науки в МГУ имени М.В. Ломоносова в секции «Дебют в исследовании» (2016 г), регионального конкурса творческих работ «Не святые святые Тамбовского края» (2016 г), Всероссийского конкурса  «Династии земли российской» (2016 г).
Обучающиеся, подготовленные Копыловой О.Е., являются неоднократными победителями и призерами муниципальных конкурсов: «Моя земля, мои земляки» (2011г), «Путь в науку» (2006г-2015г), «Первые шаги в науку» (2009г - 2015г), «Человек и природа» (2012г, 2013 г, 2014г), «Мой край родной» (2012г), «Дорога глазами детей» (2012г-2015г), «Искорки Тамбовщины» (2015г), «Звездочки Тамбовщины» (2014г, 2015г), «Боевая слава России»  (2015г). 
Ольга Егоровна  систематически и целенаправленно повышает свой уровень образования, знакомится с передовым опытом, творчески использует его  в своей работе, проводит самоанализ своей деятельности. Прошла обучение на курсах повышения квалификации в Тамбовском областном институте повышения квалификации работников образования по образовательным программам: «Тьюторское сопровождение обучающихся в условиях реализации ФГОС» (2012г), «Проектирование агробизнес деятельности образовательного учреждения» (2013г), «Современные технологии инклюзивного образования» (2013г), «Подготовка педагогов дополнительного образования к участию во всероссийском конкурсе «Сердце отдаю детям» (2015г), в  Центре международного сотрудничества по развитию образования НОУ Открытый институт «Развивающее образование» по программам: «Летняя школа педагога-2015: новые ФГОС и мониторинг качества образования», «Летняя школа менеджера образования» (2015г), «Предметная компетентность учителя физики в современной школе»(МГУ имени М.В. Ломоносова, 2014г, 2016г), «Проектирование образовательного процесса для достижения планируемых результатов в условиях ФГОС»  (2016 г).
Копылова О.Е. - участник Международной  научной школы для учителей физики в Европейской организации ядерных исследований (ЦЕРН) в Женеве (2013г), Лаборатории профессионального мастерства Издательства «Дрофа» (2014г), Международной школы для учителей физики в Объединенном институте ядерных исследований  (г. Дубна) (2015г).
Копылова Ольга Егоровна имеет публикации в брошюрах ТОИПКРО  (2004г, 2005г, 2007г, 2012г, 2013г, 2014г), в научно-методическом журнале для учителей физики, астрономии и естествознания «Физика» Издательства «Первое сентября» №5/2005, №17/2011, ведет блог «Как воспитать настоящего патриота» http://oliakopilova.blogspot.ru, сайт учителя физики http://kopilovaolia.68edu.ru.
Ольга Егоровна выступала на региональных научно-практических конференциях: «Организация научно-исследовательской работы со школьниками в условиях интеграции общего и дополнительного образования» (2011г), «Развитие одарённости в современной образовательной среде: опыт, проблемы, перспективы» (2013г), «Интеллект будущего» (2013г), «Путь в науку» (2014г), приняла участие в работе областных научно-практических конференций "Проект XXI века: исследование, творчество, сотрудничество!" (2012г), «Единая информационно-образовательная среда учебно-методического комплекса Сферы» как условие реализации ФГОС ООО образовательным учреждением» (2012г), «Культура учебного труда как способ организации учебно-исследовательской деятельности школьников» (2012г).
Копылова О.Е. активно участвовала в работе Всероссийской конференции лауреатов Всероссийского конкурса учителей физики, математики, химии и биологии Фонда «Династия», где выступила с докладом «Использование методов визуализации на уроках физики (из опыта работы)» (2015г).
Ольга Егоровна - лауреат всероссийского дистанционного конкурса для педагогов «Мое призвание» (2012г), победитель Всероссийского конкурса учителей физики, математики, химии и биологии в номинации «Наставник будущих ученых» (2015 г), победитель областных конкурсов «Народный учитель Тамбовской области – 2010» и «Народный учитель Тамбовской области – 2012»,  победитель районного конкурса «Учитель года - 2010»,  участник  XX регионального конкурса «Учитель года — 2010», регионального конкурса педагогических проектов «Проектная деятельность в системе дополнительного образования» (2011г) и областного сетевого конкурса «IT–учитель» (2012г, 2013г, 2014г, 2015г), дипломант II степени областного фестиваля художественного творчества среди педагогических работников системы дополнительного образования детей «Признание» в номинации «Декоративно-прикладное творчество»(2016 г), дипломант III степени областного конкурса проектов, посвященного 380-летию со дня основания г.Тамбова «О Тамбове с любовью»(2016г), дипломант III степени регионального  этапа всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Сельская семья», участник областного конкурса медиаресурсов «Урок XXI века», Всероссийского  конкурса «i-Учитель 2016»в номинации «Без доски и мела», Всероссийскго педагогического конкурса авторских эссе «Портрет современного педагога», Всероссийского конкурса «Мои инновации в образовании» (2016г), Всероссийского фестиваля-конкурса «ДИВО РОССИИ» (2016 г).
Ольга Егоровна реализует программы дополнительного образования «Путь в науку», Видеостудия», «Бисероплетение», «Умелые руки». Она призер зонального этапа Х и ХI Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (2013г, 2015), дипломант III степени регионального этапа ХI Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (2015г). 
За  достигнутые успехи в обучении и воспитании обучающихся, реализацию новых образовательных технологий Копылова Ольга Егоровна награждена  Почётной грамотой управления образования и науки Тамбовской области (2007г), Благодарственным письмом губернатора (2005г), Почётной грамотой администрации Староюрьевского района (2010г), Благодарственными письмами оргкомитетов областных научно-практических конференций школьников «Путь в науку», «Грани творчества» «Диво» (2006-2016гг), Почётной грамотой администрации Тамбовской области (2015г)


Директор школы                                                            / Т. И. Киселёва/
10.01.2017 г.


    








