Жукова Ольга Александровна, 

учитель начальных классов 

филиала МБОУ Староюрьевской СОШ в с. Новоюрьево

Урок, посвящённый празднованию Дня словаря, отмечаемого Российской Федерацией 22 ноября ежегодно,
 в связи с днём рождения в этот день Владимира Ивановича Даля,
создателя первого «Толкового живого великорусского словаря».

«Словари в системе обучения по русскому языку».
Цель занятия:
- формирование у школьников потребности в обращении к словарям и навыков работы с ними;
- способности извлекать из словарей информацию, необходимую для решения учебных задач по разным дисциплинам.
Задачи:
-  закреплять навыки пользования справочной литературой (словарями);
-  показать основные приёмы работы со словарями.
Образование и раздаточные материалы:
 - различные словари;
 - электронные версии словарей.

Ход занятия:
I. Орг. момент 
Итак, друзья, внимание –

Ведь прозвенел звонок.

Садитесь поудобнее –

Начнем скорей урок!

II. Актуализация знаний 

Сегодня мы с вами проведем необычное путешествие в страну Грамотности. Сопровождать нас будет помощник. Его вы узнаете, отгадав загадку:

  Я очень даже много знаю
И на вопросы отвечаю –
   Что есть, что было встарь.
              Ну а зовут меня …….. СЛОВАРЬ

 Сегодня мы более подробно будем говорить о словарях, выясним, какие бывают словари, какую играют роль в процессе обучения.

III. Сообщение темы урока.
Сегодняшний урок будет  посвящён празднованию Дня словаря, отмечаемого Российской Федерацией 22 ноября ежегодно, в связи с днём рождения в этот день Владимира Ивановича Даля, создателя первого «Толкового живого великорусского словаря».

IV. Работа по теме урока
22 ноября отмечается День Словарей и Энциклопедий. Этот день рождения Владимира Ивановича Даля. (1801-1872), создателя «Толкового словаря живого великорусского языка».

Словарь – это не просто книга, он завершает и одновременно предвосхищает собой множество книг. Он подводит итог развитию языка и прокладывает ему пути в будущее. Словари заслуживают своего праздника, и в России нет для этого более подходящей даты, чем день рождения В.И. Даля.

Словари существовали и до Даля, он он создал уникальный словарь, представляющий не только наличный состав языка, но и способы его лексического обогащения. Словарь Даля – это книга словопроизводства, а не только то, что говориться, но и то, что говорим по – русски. Даль приводит все возможные слова от данного корня, считаясь не с фактами их употребления, но и самой возможностью их образования. Это словарь не столько для справочного использования, сколько для пробуждения вкуса и творческой способности к языку. 
История словаря.

Предшественниками современных словарей были рукописные, а затем и печатные словари эпохи средневековья. В процессе совершенствования «словариков» малого объема и узкого назначения постепенно складывалась многовековая лексикографическая практика.

Самым древним из дошедших до наших дней словариков было приложение к новгородской Кормчей книге 1282 г. В нем помещено 174 греческих, древнееврейских и церковно-славянских слова, включая некоторые библейские имена собственные.
Первый печатный словарь появился в 1596 г. как приложение к «Грамматике славянского языка» известного филолога того времени священника Лаврентия Зизания. В нем содержится 1061 слово, расположенное по алфавиту. 
Следующий по времени печатный словарь был составлен в 1627 г. украинским филологом Памвой Берындой. Автор поставил своей целью объяснить книжные старославянские слова. Составление словаря Берында посвятил 30 лет, использовав всю доступную ему литературу. 
Первый собственно толковым словарем явился изданный в 1789-1794 гг. шеститомный «Словарь Академии Российской», содержащий 43257 слов. 
Значительным событием в истории русской лексикографии явилось создание в 1863 -1866 гг. четырехтомного «Толкового словаря великорусского языка» В.И. Даля, периодически пере издающегося вплоть до настоящего времени.

Положив основу словаря народную речь, Даль стремился отразить в нем богатство русского языка. Словарь его с 200000 слов и 30000 пословиц и поговорок представляет собой сокровищницу народного слова.

Работа над словарем длилась 50 лет! Собирать непонятные слова в будущий словарь Владимир Иванович начал 15-летним мичманом Черноморского флота. Затем его работа плодотворно продолжалась во время путешествий по роду службы хирургом в полевом госпитале, военврачом. Даль много общался с матросами, солдатами, крестьянами, записывая меткие простонародные выражения, пословицы, поговорки.  
В 1895 г. вышел I том нового академического словаря, подготовленный под редакцией Я.К. Грота. В этом томе приводится богатый иллюстративный материал из произведений писателей.

После смерти Грота (в 1893г) изданием стал руководитель А. А. Шахматов (до 1920 г.)
В 1935-1940 гг. вышел четырехтомный «Толковый словарь русского языка» под редакцией Д.Н. Ушакова.  В этом словаре насчитывается 85289 слов.  Словарь Ушакова и по сей день остается лучшим толковым словарем русского языка.  
В 1949 г. вышел однотомный «Словарь русского языка» С.И. Ожегова. В словарь были включены новые слова и выражения, пришедшие в литературный язык из областных русских говоров и городского просторечия, уточнены толкования многих слов. Общедоступность, удобно пользования обеспечили словарю заслуженную популярность; он получил высокую оценку специалистов. В 1991 г. словарю была присуждена премия им. Пушкина А.С.  
Сообщения учащихся о создателе «Толкового словаря живого великорусского языка»

Владимир Иванович Даль (1801 - 1872) – писатель, врач, лексикограф, создатель «Толкового словаря живого великорусского языка».

Родился Владимир в поселке Луганский завод (ныне - Луганск) 10 ноября 1801 года. Его семья была высокообразованной. Отец был врачом, лингвистом, а мать – пианисткой, знала несколько языков, интересовалась литературой. Неудивительно, что Владимир получил прекрасное домашнее образование. В детстве в своей биографии Владимир Даль очень привязался душой к родному краю, позже даже взял себе псевдоним Казак Луганский.

Образование в биографии Владимира Даля было получено в Петербургском Морском кадетском корпусе. Окончив его в 1819 году, отправился служить на флот. Но после нескольких лет решил избрать другой путь – начал изучать медицину в Дерптском университете 
В 1828-1829 году принимает участие в русско-турецкой войне. Даль участвует в сражениях, помогает раненым, оперирует в условиях полевых госпиталей. Отмеченный наградами, начинает работать в военно-сухопутном госпитале Петербурга в качестве ординатора. Вскоре биография Даля становится широко известной: он слыл прекрасным врачом. За время своей медицинской практики, в том числе военной, Даль написал несколько статей, набросков.

Затем Даль всерьез занялся литературой. В 1832 году были опубликованы его «Русские сказки. Пяток первый». Он заводит знакомства и дружбу с известными писателями и поэтами: Гоголем, Пушкиным, Крыловым, Жуковским и другими. Вместе с Пушкиным Даль путешествует по России. Даль присутствовал при кончине Пушкина, лечил его после дуэли, участвовал во вскрытии.

За свою биографию Владимир Даль написал более ста очерков, в которых рассказывал о русской жизни. Он много путешествовал, поэтому отлично знал русский быт. Также Даль составил учебники «Ботаника», «Зоология», а в 1838 году стал членом Петербургской академии наук.

Но самой значительной и объемной работой в биографии Владимира Даля остается «Толковый словарь», содержащий примерно 200 тысяч слов. Будучи хорошо знакомым со многими профессиями, ремеслами, приметами и поговорками, Даль все знания поместил в «Толковый словарь живого великорусского языка».

С 1849 по 1859 год Даль проживал в Нижнем Новгороде, где служил управляющим удельной конторой, после переехал в Москву. За это время напечатал множество статей, работ. Первый том «Толкового словаря» вышел в 1861. А через год были опубликованы «Пословицы русского народа». Биография Даля была отмечена Ломоносовской премией.

Скончался Даль 22 сентября 1872 года.
Слово учителя: 

-Как вы уже услышали, В.И. Даль внес огромный вклад в создание словаря. Его словарем пользуются и в настоящее время.

Владимир Иванович Даль и его «Толковый словарь живого великорусского языка». «Он открыл рудник словесный».
«Толковый словарь живого великорусского языка» собрал и написал Владимир Иванович Даль. Если многие статьи словаря - увлекательный рассказ, то жизнь писателя - захватывающий роман путешественника.
Всегда Даль помнил слова матери: «Надо зацеплять всякое знание, какое встретится в пути».
Он был морским офицером, чиновником, натуралистом, воевал, строил мосты, написал учебники «Ботаника» и «Зоология». Владимир Иванович умел сколотить табурет, выточить шахматы, сделать тончайшие украшения из стекла.
С Петербургом связаны многие страницы жизни писателя. В Морском кадетском корпусе он учился, в Кронштадте служил, в военном госпитале работал врачом. Даль дружил с Пушкиным. У смертного ложа великого поэта на Мойке 12 был до последнего часа, стараясь облегчить страдания другу. Учёные подсчитали, что в течение полувека писатель каждый час записывал и объяснял одно слово. «Человек рождён на труд», - говорил Даль.  
        «Толковый словарь живого великорусского языка» В.И. Даля до сегодняшнего дня остаётся одним из наиболее активно используемых изданий.
Сам термин «толковый» в применении к словарю введён именно Далем. Даль придавал этому слову новое значение, исходя из старинного, но забытого его употребления. Каждый том словаря открывается примечанием автора: «Словарь назван толковым, потому что он не только переводит одно значение другим, но толкует, объясняет подробности значения слов и понятий, им подчинённых. Слова живого великорусского языка указывают на объём и направление всего труда».
       Материалы для словаря В. И. Даль собирал 53 года (с 1819  по 1872 г.) то есть всю свою сознательную жизнь. Первые записи народной речи были сделаны девятнадцатилетним мичманом, выпускником Морского кадетского корпуса, последние дополнения в новое издание словаря внесены автором за неделю до смерти.
Составление словаря непосредственно связывалось с задачами обогащения литературного языка, с попыткой преодолеть разрыв между письменным языком и речью народа.
В «Толковом словаре живого великорусского языка» около двухсот тысяч слов. Для многих сегодня этот словарь – настольная книга.
       Основные принципы далевского словаря, его концепция заключались в следующем:
1. Показать как можно шире лексическое богатство русского языка: не только письменного, книжного языка, но также стихию народно-разговорной речи с включением народных говоров, слов различных промыслов и ремёсел.
2. Показать «дух» русского языка. Этому, по мнению Даля, отвечал избранный им порядок расположения слов в словаре, соотношение алфавитного и гнездового расположения.
       Словарь содержит 200 000 слов.
       Словарь - собрание слов (обычно в алфавитном порядке), устойчивых выражений с пояснениями, толкованиями или с переводом на другой язык. 
Значение слова Словарь по Ожегову

- Словари можно встретить разные:

- словарь антонимов
- словарь синонимов
- словарь иностранных слов
- орфографический словарь
- толковый словарь
- профессиональные словари
- этимологический словарь  и другие.

V. Физкультминутка
Буратино подтянулся,
         Раз качнулся, два качнулся,
 Руки в стороны развел,
     Ключик, верно, не нашел.
      Чтобы ключик нам достать,
    Нужно на носочки встать.
VI.  Продолжение работы по теме

- О «Словаре живого великорусского языка» вспоминает   С.Я.Маршак. 
Словарь.
             Усердней с каждым днём гляжу в словарь,
             В его столбцах мерцают искры чувства.
             В подвалы слов не раз сойдёт искусство,
             Держа в руке свой потайной фонарь.

             На всех словах – события печать,
             Они дались не даром человеку.
             Читаю: Век. От века. Вековать.
             Век доживать, Бог сыну не дал веку.

             Век заедать, век заживать чужой…
             В словах звучат укор, и гнев, и совесть.
             Нет, не словарь лежит передо мной,
             А древняя рассыпанная повесть.

         Пословица – всем делам помощница.
       В 1853 году Даль представил  в Академию наук сборник «Пословицы русского народа», включивший в себя и поговорки, и загадки, и прибаутки, и народные верования.
       К сборнику писатель шёл целеустремлённо. Он печатал статьи о народных верованиях «Полтора слова о нынешнем русском языке», «О наречиях  Русского народа».
      «Пословицы русского народа»  были напечатаны лишь после смерти Николая 1, в 1841-1862 гг.
      Больше тридцати тысяч скопилось их  у Даля в тетрадях.
      А точнее – 30 130 пословиц.
1. Ты ему слово, а он тебе /    
2. Сказанное слово – серебряное, а не сказанное –  /                
3. Кто словом скор, тот в деле /                
4. На словах и так и сяк, а на деле  /              
5. Не дав слова, крепись, а дав слово  /                
6. Он за словом в карман  /                    
7. Не по словам судят, а по /                  
8. Слово не воробей, вылетит –  /   
- Так как же создаются словари?
· сбор материала
· составление картотеки
· систематизация и отбор
· редактирование
- Работа со словарем.
Задания:

1. Подберите к словам из первой колонки противоположные по смыслу слова (антонимы) из второй. Соедините их линиями.

Широкий                        веселый

Красивый                       багряный

Добрый                          узкий

Грустный                       злой

        Низкий                           высокий

2. С помощью противоположных слов (антонимов) охарактеризуйте названных ниже животных – героев сказок и басен. В случае затруднений обращайтесь к словарю антонимов.

Волк – лиса (по хитрости), лев – заяц (по храбрости), муха – слон (по величине), ягненок – волк (по силе), лисица – ворона (по уму).
3. Дайте определение словам: 
КАФТАН
ПАУЗА
4. Вставьте пропущенные буквы, правильно ли вы написали слово. Проверьте по словарю.
Щ .ТИНА      АВТ . ВО . ЗАЛ    ПР . В . РЕДЛИВЫЙ
5. Подберите синонимы к слову ГРЯЗНЫЙ.    Выпишите их.
6. Что означает слово ДЖУНГЛИ,  и откуда оно пришло в наш язык.
7. Найдите антонимы к слову  ПОРАЖЕНИЕ

VII. Рефлексия

- Подберите синонимы к слову ГРЯЗНЫЙ.    Выпишите их.
        - Что означает слово ДЖУНГЛИ,  и откуда оно пришло в наш язык.
-  Найдите антонимы к слову  ПОРАЖЕНИЕ

VIII. Подведение итогов урока

- С каким понятием познакомились на уроке?

- Кто является создателем «Толкового словаря живого великорусского языка»?

- Зачем нужны словари?

IX. Домашнее задание

