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Методическая разработка внеклассного мероприятия

Устный журнал. «Жизнь как подвиг. Н.И.Вавилов»

Цель: расширить представление учащихся о жизни и деятельности великого учёного - генетика Вавилова Н.И.
Задачи:
· активизировать познавательную деятельность учащихся;
· способствовать проявлению и развитию индивидуальных творческих способностей учащихся;
· сформировать положительную нравственную оценку таких качеств как целеустремлённость, воля к победе, самоотверженность, верность долгу, упорство, настойчивость, мужество, героизм;
· способствовать воспитанию патриотических чувств учащихся, доброты, взаимопонимания и гордости за свою Родину.
· побудить детей к изучению биографии великих учёных России; воспитывать уважение к истории своей страны.    
Оборудование:
· мультимедиа проектор;
· портрет Вавилова Н.И;
· слайдовая презентация.
Ход мероприятия
I. Вступительное слово учителя.
- Добрый день, ребята! Сейчас я хочу обратить ваше внимание на пословицу: «В жизни каждого есть место для подвига». Давайте задумаемся над её смыслом. Закройте глаза и мысленно нарисуйте иллюстрацию к этой пословице. Какую картину вы представили? (ответы учащихся)
- Заметьте, не только на войне можно совершить подвиг, и не обязательно он связан с риском для жизни. Героическим поступком можно считать не только подвиги, но и значимые дела, совершённые для блага людей.
Ведущий 1: Сегодня мы с вами будем говорить о замечательном деятеле науки, чья жизнь стала подвигом. Это Н.И Вавилов.  Выдающийся ученый жил в сложное для страны время. Ему пришлось испытать невзгоды, но он не падал духом, преодолевая, казалось бы, невозможное. Н.И. Вавилов сохранил чистую совесть и доброе имя до конца своих дней. Давайте сегодня попытаемся понять, почему жизнь этого замечательного человека является подвигом. Почему этого учёного можно считать настоящим патриотом своей Родины?
Ведущий 2. Патриотизм - это не только любовь к Родине. Это переживание с ней её счастливых и несчастных дней. Слова "патриот", "патриотизм" заимствованы из французского языка в эпоху Петра I (от слова "патрио"- Отечество). В "Толковом словаре русского языка" С.И.Ожегова мы найдём следующее определение: "Патриотизм - это преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу". Патриотами и героями не рождаются, ими становятся. Патриотические чувства закладываются и развиваются с детских лет в семье, в школе. Кого сегодня (в современном обществе) можно назвать патриотом? Что нужно человеку, чтобы стать личностью, гражданином? Каков путь к реальному обретению Родины? Откроем первую страницу нашего журнала  - «Детство».
Ученик 1. Николай Иванович Вавилов  родился 13 ноября 1887 года в городе Москва в семье коммерсанта и художницы. В семье из семерых детей остались трое. С раннего детства Николай Вавилов был предрасположен к естественным наука.  В числе его детских увлечений были наблюдения за животным и растительным миром. У отца была большая библиотека, в которой были редкие книги, географические карты, гербарии.  Это сыграло немалую роль в формировании личности Вавилова. И мы открываем вторую страницу журнала – «Образование. Первые открытия».
Ученик 2. В1913 год Вавилов был направлен за границу для завершения образования. Во Франции в фирме он знакомился с новейшими достижениями селекции. В 1915 году Николай Вавилов начал заниматься изучением иммунитета растений. Из-за дефекта зрения (в детстве он повредил глаз) Вавилов был освобождён от военной службы, но в 1916 году его привлекли в качестве консультанта по вопросу массового заболевания солдат русской армии в Персии. Он выяснил причину заболевания, указав на то, что в местную муку попадают частицы семян плевела опьяняющего, а с ним гриб, который вырабатывает алкалоид— вещество, способное вызвать серьёзное отравление с возможным летальным исходом. Решением проблемы стал запрет на употребление местных продуктов, провизию стали завозить из России, в результате чего болезнь была остановлена. 
Ученик 3. Страница третья – «Вавилов – географ и путешественник». По роду своей службы Вавилов много путешествовал. Жил и учился в Европе, был в Америке, Иране, Афганистане, Персии, Канаде, Голландии, Швеции. Так он писал о своих своих путешествиях: «Путешествие было, пожалуй, удачное, обобрали весь Афганистан, пробрались к Индии, Белуджистану, были за Гиндукушем. Около Индии добрели до финиковых пальм, нашли прарожь, видел дикие арбузы, дыни, коноплю, ячмень, морковь. Четыре раза перевалили Гиндукуш, один раз по пути Александра Македонского. Собрал тьму лекарственных растений». Но где бы ни находился Вавилов, все его мысли были о России.
Ученик 4. Страница четвертая – «Первые награды». В 1927 году в Берлине на конференции учёный совет присудил Вавилову Золотую медаль за его работы по географическим посевам и постановил ввести географические посевы по системе Вавилова в мировом масштабе. Во время отсутствия его в стране, где царил сталинизм, руководство института, где он был директором, вынесло ему обвинение в академизме. По этому поводу Вавилов писал: «Должен сказать, что и этого обвинения я не принимаю. По образованию я прежде всего агроном. Экспедиции Института во все части земного шара я считаю гордостью, а не академической прихотью, и не сомневаюсь, что в истории агрономических исследований они будут поставлены нашему учреждению на плюс, а не на минус».
Ученик 5. За научно-исследовательские работы в области иммунитета, происхождения культурных растений и открытие закона гомологических рядов Вавилову присуждена премия им. В.И. Ленина, за исследования в Афганистане - золотая медаль им. Н.М. Пржевальского; за работы в области селекции и семеноводства - Большая золотая медаль. Широко известна его борьба против псевдонаучных концепций в биологии, за развитие в СССР генетики - теоретической базы растениеводства и животноводства.
Ученик 1. Страница пятая – «Вавилов и Сталин». Вавилов, как один из ключевых научных руководителей СССР, часто встречался со Сталиным. Вместо приветствия Сталин сказал: «Ну что, гражданин Вавилов, так и будете заниматься цветочками, лепесточками, василёчками и другими ботаническими финтифлюшками? А кто будет заниматься повышением урожайности сельскохозяйственных культур?». Вначале Вавилов опешил, но потом, собравшись с духом, начал рассказывать о сущности проводимых в институте исследований и об их значении для сельского хозяйства. Поскольку Сталин не пригласил его сесть, то Вавилов стоя прочитал устную лекцию о своих исследованиях. Во время лекции Сталин продолжал ходить с трубкой в руке, и видно было, что ему всё это совершенно неинтересно и непонятно. В конце Сталин спросил: „У Вас всё, гражданин Вавилов? Идите. Вы свободны“. В связи с этим эпизодом Ю.Н. Вавилов сделал вывод, что к этому моменту враждебность руководителя СССР к учёному «достигла апогея».
Ученик 2. Страница шестая – «Его Голгофа». В 1939 Вавилов был арестован. Следствие в продолжалось 11 месяцев. За время следствия его вызывали на допрос около 400 раз. Во время допросов он подвергался пыткам. Поводом к обвинению послужило то, что Вавилов в своё время ходатайствовал за арестованных известных агрономов и учёных. Вавилова доводили до состояния невменяемости, когда от бессонных ночей, от постоянных унижений и угроз любой человек терял не то что самоконтроль, а был согласен признаться в чём угодно, лишь бы выйти живым из кабинета следователя. Но Вавилов держался до последнего.
Ученик 3. 9 июля 1941 состоялось заседание суда. Это заседание продолжалось всего несколько минут. На суде присутствовали лишь обвиняемый и трое военных судей, свидетели и защита отсутствовали. Суд приговорил Вавилова Н.И. к расстрелу. Согласно протоколу судебного заседания ученый на суде виновным себя признал частично. Однако уже после осуждения Вавилов подал заявление на имя Л.Берии, в котором отказывался от ранее данных им показаний и заявил, что он «никогда не занимался контрреволюционной деятельностью».
Ученик 4. Эго ходатайство о помиловании было отклонено, но в связи с эвакуацией, проводившейся в связи с подходом немецких войск к Москве, Вавилов был эпатирован в тюрьму. В саратовской тюрьме Вавилов содержался сначала в карцере-одиночке, а затем его перевели в камеру, где сидели академики. Николай Вавилов дважды находился на лечении в тюремной больнице. Тяжёлые условия содержания в тюрьме (отсутствие прогулок, запрет на пользование тюремным ларьком, получение передач, мыла и т. п.) подорвали его здоровье.
Ученик 5. Высшую меру наказания заменили 20 годами лишения свободы в лагере. Несмотря на отмену смертного приговора, мало что изменилось в положении Вавилова. Во время пребывания в саратовской тюрьме Вавилов заболел воспалением лёгких. В последний год своей жизни Н.И. Вавилов страдал дистрофией. Итогом всех болезней стал упадок сердечной деятельности, из-за которого наступила смерть.
Ученик 1. В середине XX века обстоятельства изменились, хотя и не очень сильно: те, кто способствовал физической гибели Вавилова, принялись затем за его духовное умерщвление, они сделали всё, чтобы современники забыли даже, как выглядел учёный. Только с началом перестройки, которое совпало со столетием со дня рождения Н. И. Вавилова, вся страна узнала, что он стал первым примером столкновения талантливого признанного учёного с системой, стойкости в этом столкновении и последующей трагической судьбы.
Ученик 2. Страница седьмая – «Память». Н.И Вавилову установлены памятники в академии Тимирязева; бюст в ВИРе; городе Саратове; при входе на кладбище, где Вавилов похоронен в общей могиле заключённых. Именем учёного- селекционера названы астероид, кратер, два ледника, посёлок Вавилово.
Учитель: Из всего сказанного мы видим, как Вавилов противостоял античеловеским «сталинским жерновам», как в ссылке, совершенно больной, писал свои последние труды при огарке тающей свечи, как надеялся выйти и заниматься своим, приносящим пользу делом. Этот человек всей своей жизнью  показал, что, несмотря на все препятствия, ставшие на пути, всегда надо оставаться, прежде всего, человеком, патриотом своей Родины, истинным гражданином России. Сколько раз ему предлагали жить и продолжать своё дело на чужбине. И ответ всегда был один: «Рождённый в России, верен только ей». По прошествии многих лет люди не забыли о заслугах великого учёного. Открытия, сделанные Вавиловым Николаем Ивановичем в далёком прошлом, широко используются нами и сегодня. Как сказал когда-то Д.И. Менделеев: «Посев научный взойдёт для жатвы народной!».
Ученик 2: Мы считаем, что и наши труды были не напрасны. При подготовке к мероприятию, мы узнали много нового и интересного о биографии Н.И Вавилова, его трудах, взглядах, убеждениях. Мы убедились в том, что это был действительно великий человек – учёный, патриот. Мы восхищаемся им. На наш взгляд, открытия Вавилова могли бы позволить ещё в сталинские годы продвинуть советскую науку вперёд. Смело можем сказать, что Николай Иванович Вавилов – учёный с мировым именем.
3.Обобщающее слово учителя.
- Возможность для подвига существует в жизни каждого человека. Но героические поступки совершаются не случайно. К ним идут через поступки, на первый взгляд, незначительные, через повседневность, которая временами становится трудным испытанием. Предлагаю вам посмотреть фильм о  Н.И.Вавилове «Его голгофа».
.
4. Подведение итогов мероприятия. Рефлексия.
Наше мероприятие подошло к концу. Самое время подвести итоги.

-Что вам особенно запомнилось, нашло отклик в ваших сердцах?

-Довольны ли вы своим участием в сегодняшней встрече?

-Что оказалось новым?

-Что из того, о чём мы говорили, запомнилось вам больше всего? Почему?

И в заключение предлагаю послушать стихотворение Зинаиды Юрчиковой "Пройдя сквозь ад, останься человеком". Пусть оно будет добрым напутствием для каждого из вас.

Ведущий:
Пройдя сквозь ад, останься человеком
И не утрать душевной доброты.
Не прикрывайся временем да веком,
И светлые не загуби мечты.
Все вытерпи потери и разлуки,
Утраченную веру обрести,
Преодолей боль тела, сердца муки.
Идти по жизни надо не ползти!
Когда вдруг слёзы душу омывают,
Ты слабости минутной не стыдись.
На свете судьбы разные бывают:
Твоя из трудных. Побеждай! Борись!
Неси ты гордо имя человека!
Не разучись надеяться, любить.
Живи мечтою будущего века
И верь, тогда ты сможешь победить!
