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 Поездка в ЦЕРН незабываемая!
Как привлечь подрастающее поколение школьников, студенческую молодежь в большую науку? Один из самых эффективных путей - через популяризацию передовых направлений этой самой науки. 
ЦЕРН — Европейская организация по ядерным исследованиям, уникальный и крупнейший в мире научный центр, созданный  29 сентября 1954 года для фундаментальных исследований физики элементарных частиц. Центр ядерных исследований   находится в окрестностях Женевы, на границе Швейцарии и Франции. Инфраструктуру учреждения составляют  ускорительный комплекс и криогенные системы для охлаждения  магнитов - Большой адронный коллайдер, лаборатории, рабочие кабинеты, технические и производственные помещения, столовые, конференц залы, жилые здания. В туннеле длиной 27 километров, охлажденном до  -271°C, 9300 сверхмощных магнитов разгоняют до скорости света и сталкивают между собой пучки элементарных частиц – протонов.

 В задачи ЦЕРНа  входит изучение прикладных вопросов разных сфер науки – физики, химии, биологии, медицины, фармацевтики, энергетики, исследования в области высоких технологий и многое другое. За последние годы в лабораториях научного центра было сделано множество громких открытий, одно из которых – обнаружение бесструктурной частицы – бозона Хиггса. 
Помимо открытий в области физики, ЦЕРН прославился тем, что в его стенах был предложен гипертекстовый проект Всемирная паутина. В 1991 году английский ученый Бернерс-Ли создал первые в мире веб-сервер, сайт и браузер.
Более десятка лет в ЦЕРНе развиваются многочисленные  образовательные проекты, ориентированные на самую разную аудиторию. Особое место среди них занимают программы для школьных учителей. Организаторы программ уверены, что конечными получателями знаний в области физики высоких энергий становятся не столько приезжающие в ЦЕРН преподаватели, сколько их ученики. Учителя  выступают в роли “трансляторов” или популяризаторов этих знаний. Ежегодно ЦЕРН посещают около 1000 преподавателей из разных стран мира.
Там побывать, увидеть все своими глазами мечтает каждый. И вот  оно – чудо! Мечты сбываются! Я прошла конкурсный  отбор, проводимый Объединённым институтом ядерных исследований (ОИЯИ)  и оказалась в числе 30 участников Научной школы для российских учителей физики,  которая прошла с 3 по 9 ноября 2013 года в городе Женева, Швейцарии в самом  ЦЕРНЕ! 

Участие учителей, отобранных Оргкомитетом, было поддержано грантами ОИЯИ и CERN. Эта поддержка включала перелет по маршруту Москва-Женева-Москва и оплату проживания и питания во время Школы.
Поездка в ЦЕРН незабываемая, все больше понимаю, что побывала в сказке: 3,5 часа на самолете из Москвы и... вот он ЦЕРН, вот коллайдер, вот ученые, которые готовы часами рассказывать об экспериментах. 

На пять дней мы погрузились в мир высоких энергий и элементарных частиц, работали и жили в многоязыкой,  дружеской атмосфере.
Программа была очень насыщенной. В первой половине дня лекции: “Знакомство с ЦЕРН”, “Введение в физику частиц”, “Космология”, “Эксперименты на Большом адронном коллайдере”, “Ускорители частиц”, “Использование физики частиц в медицине”, “Сеть ГРИД” и другие. Их читали работающие в ЦЕРН российские и зарубежные ученые, которые, помимо прочего, владеют искусством  популярного изложения самых сложных научных тем. Во второй половине дня мы посещали экспериментальные установки и общались с учёными и инженерами, стоящими на переднем крае науки.
Участие в Школе учителей физики в ЦЕРН стало лично для меня чрезвычайно важным. Познакомилась с самыми современными исследованиями в области физики элементарных частиц, астрофизики, ускорителей, методов детектирования, компьютерных технологий. Удалось увидеть сам процесс научного творчества в огромном интернациональном коллективе и на громадных сложнейших установках. Когда я вернулась домой, в первую очередь рассказала о своих впечатлениях детям. Вы бы видели, как у них горели глаза, сколько вопросов было задано, как они просили рассказывать еще и еще! Ведь в отличие от школьников больших городов многие дети из села никуда не выезжали дальше районного центра, у большинства нет дома Интернета. И моя поездка для них - это  «глоток свежего воздуха науки». Кстати, уже провела занятие по материалам ЦЕРН на заседании творческого объединения «Путь в науку» для 10,11 классов и классный час в 8 классе. 
Такие научные школы, на мой взгляд, являются инновацией в современной системе образования. Непосредственное общение ученых и учителей дает ощущение сопричастности к процессу познания природы на самом ее передовом крае, подчеркивает значимость нашего труда для общества. Мы выступаем теперь для своих учеников в роли посланников большой науки. И чем ярче  я расскажу про увиденное, тем ярче загорятся глаза моих учеников и тем доступнее и интереснее им покажется наука – физика.  Это и есть главный итог моей поездки. И может через много лет и мои ученики станут учеными – физиками. 

